
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO/MA

Realizada no dia 26 de fevereiro de 2021, às 12:00 horas, no prédio do Palácio Municipal 
Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, N9 33, Centro. Sob a presidência do 
Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e da Mesa Diretora, composta pelos Vereadores: 
Francisco Eraldo Silva de Oliveira, l 9 Secretário; WaniaDalce Melo Rodrigues Martins, Líder 
de Governo, e com os demais Vereadores: Marineide Lisboa dos Santos, Lielton Moraes de 
Sousa, Manoel Gomes Sobrinho Filho, Edirson Moraes Salazar, Greison Ribeiro de Araújo, 
Edson Flor de Arruda e Antônia Hermenegilda Canuto. Sob a proteção de Deus, a partir da 
oração do Pai Nosso, o Sr. Presidente declarou aberta a presente Sessão. O Presidente pôs 
em votação a dispensa da leitura da Ata, sendo a mesma APROVADA POR UNANIMIDADE DE 
VOTOS; também posta em votação a dispensa do Pequeno Expediente, sendo assim 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Iniciando-se então a Ordem do Dia, o Presidente 
justificou a ausência do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes por problemas de saúde. 
Dando continuidade o Primeiro Secretário Francisco Eraldo Silva de Oliveira, realizou a 
leitura dos requerimentos nos termos do art. 119, § l 9, alínea "e" do Regimento Interno. 
Iniciando-se pelo requerimento 001/2021, que solicita informações acerca da construção da 
Quadra poliesportiva do Povoado Olho D'Água dos Grilos e também a respeito da conclusão 
da Quadra Poliesportiva localizada na Av. Marechal Castelo Branco, autor: Edirson Moraes 
Salazar. Requerimento 002/2021, que solicita cópia da Lei Municipal sobre a criação do 
Instituto Hídrico do Município e solicita informações sobre o avanço na resolução do 
abastecimento de água do Município, autor: Edirson Moraes Salazar. Requerimento 
003/2021, solicita informações sobre a reforma do Prédio antigo da Prefeitura e qual será 
sua função, autor: Edirson Moraes Salazar. Indicação 001/2021, indicação à Empresa 
Equatorial Maranhão para proceder com a melhoria da rede elétrica do Povoado Olho 
D'Água Seco, autor: Vereador Manoel Gomes Sobrinho Filho. Requerimento 001/2021, que 
solicita a perfuração de poço artesiano e construção de reservatório de água no Povoado 
Cajueiro II, autor: Manoel Gomes Sobrinho Filho. Requerimento 002/2021, construção de 
poço artesiano e reservatório de água no Povoado Novo Oriente, autor: Manoel Gomes 
Sobrinho Filho. Requerimento n9 003/2021, solicita a perfuração de um poço artesiano e 
reservatório de água no Povoado São Pedro, autor: Manoel Gomes Sobrinho Filho. 
Requerimento n9 004/2021, a viabilização da construção de duas pontes sobre os igarapés 
do Povoado Roncador e igarapé cancela do acesso ao Povoado Roncador, autor: Manoel 
Gomes Sobrinho Filho. Requerimento n9 001/2021, solicita a perfuração de um poço no 
bairro Invasão, autor: Francisco Eraldo Silva de Oliveira. Requerimento n9 001/2021, solicita 
a construção de Ponte no Povoado Pedrinhas, autora: Marineide Lisboa dos Santos. 
Requerimento n9 001/2021, solicita a instalação de luminárias, e de equipamentos de 
musculação, e a construção de banheiros ao redor do Estádio Gonzagão, autor: Luan Rogério 
Jerônimo da Silva. Requerimento n9 003/2021, solicita a construção de sarjetas, meio fio e 
abertura de avenida, na Nova São Luís Gonzaga, autor: Luan Rogério Jerônimo da Silva. 
Requerimento n9 002/2021, solicita a procedência da praça no Povoado Natal, autor: Eraldo 
Silva de Oliveira. Após a leitura dos requerimentos o Sr. Presidente solicitou ao Vereador 
Edirson Moraes Salazar que escolhesse dois, entre os quatro requerimentos para colocá-los 
em discussão e, posteriormente, em votação. Sendo então escolhidos os Requerimentos: n9 
001/2021 e n9 004/2021. Após a explanação dos Requerimentos, foram postos em votação e 
APROVADOS POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Foi solicitado ao Vereador Manoel Gomes 
Sobrinho Filho que escolhesse dois requerimentos. Sendo escolhido o Requerimento n9 
001/2021 e a Indicação n9 001/2021. Após explanação pelo Vereador foi colocado em



votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Em seguida foi solicitado ao Vereador 
Francisco Eraldo da Silva de Oliveira que escolhesse um (1) de seus dois Requerimentos, 
sendo então escolhido o Requerimento n9 001/2021. Após a explanação pelo vereador, foi 
colocado em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Após a explanação do 
Requerimento n9 001/2021 da Vereadora Marineide Lisboa dos Santos, sendo posto em 
seguida em votação, foi APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n9 
003/2021, de autoria do Presidente, Luan Rogério Jerônimo da Silva, sendo escolhido para 
ser explanado. Logo após, o Presidente declarou encerrada a Ordem do Dia.

Em seguida, encaminharam-se ao Grande Expediente, sendo então iniciado pela Vereadora 
ANTÔNIA HERMENEGILDA CANUTO, que falou sobre a importância dos requerimentos. Em 
seguida ressaltou a questão da quadra do Povoado Olho D'agua dos Grilos da qual o 
Vereador Edirsonrequeriu, afirmando que também presenciou tal construção que está 
abandonada, estando cheio de mato e até irreconhecível, e que o povoado, com a grande 
população que lá habita, não é mais que merecido a conclusão de tal quadra. Deu 
importância também para os requerimentos referentes a poços artesiano. Falou sobre a 
necessidade do requerimento 001/2021 da Vereadora Marineide que trata sobre a 
construção de ponte no povoado Pedrinhas. Frisou também o requerimento 003/2021 de 
autoria do Vereador Edirson, que trata sobre a reforma do antigo prédio da prefeitura que 
considera muito importante principalmente por ser um patrimônio público, questionando 
então a Vereadora e Líder de Governo Wanya sobre a finalidade do então prédio, recebendo 
a resposta de que no momento a finalidade é um depósito. A vereadora também falou que 
soube que as estruturas do prédio não foram danificadas e por isso, c uma reforma, o prédio 
poderia funcionar normalmente. Também falou sobre a situação Rua Nova, pois recebeu 
várias críticas dos moradores sobre o os alagamentos, e destacou que em sua emenda 
impositiva, colocou um requerimento pedindo a solução deste problema. Explanou também 
sobre a situação da Marechal, e solicitou que fosse feito um projeto de limpeza, para não 
entupir no inverno.Também foi dito pela Vereadora Antônia Hermenegilda que recebeu uma 
denuncia de tratando da falta de copos descartáveis no Hospital, estando sendo utilizados 
copos compartilhados de vidro, achando tal situação um absurdo, principalmente em meio a 
uma pandemia pela qual o país e o mundo se encontram, pedindo então para que a 
Vereadora Wanya averigue tal informação. Também falou sobre sua preocupação para com 
a volta às aulas em meio a um significado aumento dos casos de covid 19.

Logo em seguida o Vereador Lielton Moraes faz a dispensa da palavra, dando seguimento 
então o VEREADOR EDSON ARRUDA iniciou parabenizando o Presidente pela reforma e 
condução dos trabalhos. Em seguida destacou que todos os requerimentos a cima citados 
têm tem grande relevância. Mencionou o nome de alguns povoados que estão precisando 
da construção de pontes, como o povoado São Bento e São Benedito do Vale.

A VEREADORA MARINEIDE LISBOA, começou falando que as principais reivindicações da 
população é sobre estradas e poço e pede a compreensão da população e diz que com calma 
todos os pedidos irão ser atendidos. Citou algumas obras conclusas em alguns povoados 
como o povoado Potó Velho, tendo sido concluído algumas bueiras, também no povoado 
Monte Verde que foi concluído também construção de bueiras. Contou de suas visitas aos 
povoados São Francisco, Ferrinho, Morada Nova, Fazenda Conceição e Potózinho, para 
agradecer seus eleitores. Informou sua participação em duas Sessões na Câmara Municipal 
de Trizidela do Vale em busca de mais conhecimento e adquirindo experiência sobre um 
Projeto que há deixou muito interessada que beneficia às mulheres do município, se



tratando de uma Instituição da Procuradoria da Mulher nos Municípios, e que futuramente 
irá propor aos colegas edis tal Projeto. Por fim agradeceu a todos por terem aprovado seu 
requerimento.

O VEREADOR GREISON RIBEIRO começou agradecendo em nome da população a conclusão 
de uma bueira no povoado entre São Luís do Vale e Massaranduba. E diz que quando a 
gestão quer fazer as obras ela faz, mas também pra finalizar tem que ter muito empenho 
não começa uma obra aqui outra ali, e não tem êxito nos trabalhos pois ficam inacabados, e 
citou varias obras que se encontrão nesse estado, e pede para que as obras que o prefeito 
solicitou sejam feitas pois a população clama. Também solicitou que fossem concluídas as 
obras inacabadas como no Povoado Roso que tem um poço perfurado, fechado e 
abandonado. Povoado Centro dos Pereiras, Meião, Limeira e outros que estão com a mesma 
situação. Também em sua reivindicação fez citações de algumas estradas que estão com 
difícil acesso e estão dificultando a passagem de moradores que vem ao centro da cidade 
para trabalhar, como as dos Povoados Bondança, de Chapadinha até São Benedito, Centro 
do Roso e Meião. Discorreu sobre a importância do requerimento que solicita uma ponte no 
povoado São Bento, solicitado anteriormente pelo Vereador Manoel Gomes. Falou sobre a 
melhoria e ampliação das escolas, relatou que já presenciou em anos anteriores professores 
e zeladores comprando materiais para zelar a escola. Finalizou afirmando que estará 
diariamente cobrando para que haja melhorias para o povo.

O VEREADOR FRANCISCO ERALDO, iniciou dizendo que dará o melhor de si para que possa 
trazer melhorias para o povo, e para que a cidade avance cada vez mais. Parabenizou o 
Presidente pela reforma desta casa. Expressou a importância da indicação 001/2021do 
Vereador Manoel Gomes que trata sobre iluminação no Olho D'agua Seco, pois também já 
esteve no povoado e constatou o mesmo problema. Parabenizou a Vereadora Marineide 
pelo seu requerimento 001/2021. Falou sobre a denúncia que fizeram sobre está sendo 
compartilhado copo de vidro no hospital e também pediuà Vereadora Wanya que averigue 
tal situação. Citou o Requerimento do Vereador Edirson Moraes, que solicita a finalização da 
construção da Quadra esportiva da Marechal, para que a mesma seja concluída.E finalizou 
falando que espera que todos os requerimentos sejam realizados.

O VEREADOR MANOEL GOMES, inicia a sua fala dando resposta ao Vereador Eraldo, em que 
tinha falado que o vereador Manuel tinha se reportado sobre o partido, o mesmo justifica 
sua fala, dizendo que não era hora de se preocupar com eleição e diz que tem que haver 
união entre eles, informou que há alguns dias esteve com o Secretário Paulo Rosse e pediu 
que ele fizesse a tampa de uma caixa d'agua no Povoado Nova Vida e que até hoje não teve 
retorno, solicitando então que este pedido seja atendido. Falou sobre as erosões na lateral 
da MA 247, e constatou que havia também uma erosão na entrada do povoado Sapucaia, e 
a mesma já foi sanada, mais diz que existe uma no Povoado Nova Vida e depois do sitio da 
senhora Marineusa e pede que seja sanada esta área também para não ter mais 
complicações nas estradas. Solicitou também que a gestão vá até o Povoado Nova Vida para 
que resolva o problema de agua na rua da Fábrica, onde foi construído um poço que deveria 
dar vazão á 56 famílias, porém, a água está sendo interceptada no meio de sua linha. Fala 
sobre as enchentes que acontecem em algumas parte da cidade e pede que ao gestor olhe 
com mais atenção para esse problema. Declarou que não concorda com serviço que está 
sendo feito em algumas ruas, por conta dos materiais que são usados, e solicitou que este 
serviço fosse feito da forma correta para melhorar essas ruas. Citou uma licitação dos



municípios que foi de R$3.886.700,00 (três milhões, oitocentos e sessenta e seis mil e 
setecentos reais) e declarou que espera que este valor seja utilizado da forma correta, para 
melhorar as estradas, para dar assistência aos veículos da saúde e da educação, e outros do 
município, para que o povo seja o maior beneficiado. Falou sobre o projeto de lei sobre os 
recursos Hídricos e saneamento, e pediu que o mesmo fosse discutido com os vereadores e 
com toda a população para que estejam cientes. Questionou que a necessidade de 
explicação deste projeto, sobre como será feita essa distribuição. Enfatizou a questão do 
concurso que seria feito para a pessoas que irão atuar área, que segundo o prefeito irá 
acontecer em até 5 anos. E encerrou desejando que o gestor ajudasse a todos para cumprir 
os requerimentos que são aprovados.

O VEREADOR EDIRSON MORAES, iniciou agradecendo ao povo de São Luís Gonzaga pelo 6- 
mandato. Lembrou que a Lei Orgânica foi escrita e promulgada com sua participação e 
contribuição, e também o Regimento Interno. Enfatizou que irá fazer um requerimento para 
convocar a empresa responsável pela obra da quadra do Povoado Olho d'água dos Grilos, 
para que venham dar esclarecimentos sobre a obra que não foi realizada. Citou uma 
solicitação de um morador de um morador da Rua Nova, e pediu então que fosse feito um 
estudo técnico para solucionar o problema do alagamento, atendendo assim a reivindicação 
dos moradores. Falou sobre a volta às aulas, e fez um requerimento verbal ao Sr. Presidente 
para que seja convocada a Secretária de Educação para dar esclarecimentos sobre as 
condições que o município se preparou para que as aulas sejam retomadas. Falou sobre um 
de seus requerimentos, o de n? 001/2021 que solicita informação acerca dos Projetos 
conveniados entre a União e o Município de São Luís Gonzaga em relação quadras esportivas, 
enfatizando que uma obra não pode ficar parada por causa de 20 ou 30 mil reais, 
considerando isso como falta de gestão. Discorreu sobre a reforma do prédio que funcionava 
antiga prefeitura, que se encontra no momento presente como um depósito, e não deveria, 
pois é um patrimônio público. E pediu que fosse feito um estudo do local para que seja 
reformado. Destacou ainda, sobre a importância da atualização da Lei Orgânica e do 
Regimento Interno, solicitando então, em caráter de urgência urgentíssima ao Presidente, 
que na seguinte Sessão possa criar a Comissão para dar início ao estudo, tanto na Lei 
Orgânica municipal quanto no Regimento Interno.

Logo em seguida, com a compreensão dos Vereadores, o Presidente cedeu a palavra ao SR. 
QUINCO que discorreu sobre a obra do antigo prédio da prefeitura e suas preocupações 
sobre o mesmo e contou que todos os entulhos presentes no local serão retirados para que 
todo o prédio seja reformado. Também discorreu sobre a saúde pública do município e 
enfatizou a importância dos aparelhos de diagnóstico, e por fim, parabenizou suas melhorias.

Dando então prosseguimento a VEREADORA WANYA DALCE iniciou falando de seu papel 
como líder de governo que não só defender a gestão, mais também reconhecer as 
necessidades. Afirmou que irá sentar como Prefeito para discutir acerca dos requerimentos 
apreciados na presente Sessão em busca de melhores soluções. Contou que compreende o 
desejo de cada um de melhorar cada vez mais este munícipio, e que devem andar lado a 
lado com a gestão lado para atingir estes objetivos. Falou que no mês de Janeiro fez uma 
solicitação para o Prefeito e para o Secretário Paulo Rossi, para que pudesse ser feita a 
recuperação de uma ponte no Povoado Morros, que está localizado entre o Povoado Olho 
D'água dos Grilos e o Povoado Monte Alegre. Em seguida falou sobre diversas obras 
concluídas como pontes em alguns Povoados como o Povoado Baixinha, Morada Nova dos 
Lucas e Satarém, demonstrando a transparência da gestão. Discorreu sobre outa solicitação



feita ao Secretário de Desenvolvimento de Cidades e Desenvolvimento Urbano, Deputado 
Federal Márcio Jerry, sobre a implantação de bloquetes, para serem inseridos em praças, e 
contou que em breve este projeto será trazido para o município. Posteriormente a 
Vereadora deu uma devolutiva para sua colega Antônia Hermenegilda, informando que 
entrou em contato com a Diretora do hospital, e que após o questionamento, sobre a tal 
denúncia da falta dos copos descartáveis, a mesma desconhece tal informação, porém 
mesmo assim, assim irá repassar esta demanda para a Secretária de Saúde. Discorreu sobre 
a volta as aulas, e contou que todas as escolas irão seguir o protocolo de segurança, como o 
distanciamento, o uso de máscara e álcool em gel. Enfatizou que a questão das vacinas, não 
depende da gestão local e do SUS municipal, e sim da instância maior, como já foi falado 
anteriormente. Deu ênfase no seu desejo por melhorias e seu compromisso para com o 
povo.

Finalizando então, o VEREADOR LUAN ROGÉRIO falou sobre a obra que estava e está sendo 
feita na Câmara, o que justifica o atraso na realização da Primeira Sessão Ordinária do ano 
de 2021. Informou para os seus colegas edis algum dos planos de melhoria como a 
construção de um banheiro para os mesmos e também na galeria, uma televisão para 
auxiliá-los e que vai disponibilizar um pen drive para cada um dos vereadores, podendo ser 
usado para registrar a fala dos mesmos a cada Sessão e para que façam uso da melhor forma 
possível. Também ressaltou sua intenção de ainda no mês de abril ser feita uma Sessão 
Itinerante e uma Sessão Ordinária em alguns povoados, podendo então, a seu desejo ser 
iniciada no Povoado Ferro. Agradeceu a sua equipe, que não mediu esforços para que este 
evento fosse realizado nesta primeira sessão. O Presidente pediu a compreensão de todos 
para que fossem dispensadas as considerações finais, concluindo então com o uso da palavra 
agradecendo a permissão de Deus, a presença dos Vereadores, público ouvinte e demais


